AT 1 p
Série n ° 1 d’exercices sur les fonctions limites et continuité

guessimatihs

EXERCICE 1

Terminale S

Soit f définie surR par : f(x)=(x+2)e™ +1 et la droite d d équationy =1.
1) Tracer la courbe de la fonction f et la droite d pour x e[-3;3] ety e[-3;4].

Que peut-on conjecturer pour les limites de f en +oo et —oo ?
2) Que représente la droite d pour la courbe C, en +oo ? Pourquoi ?

3) On donne [’algorithme en Python suivant. from math import *

a) Que représente abs( f (x)-1)? of T

. ef f(x

b) Que renvoie la fonction dis(a)? )

¢) A Uexécution, dis(10™ (-3)) renvoie 10 et return (x+2).exp(-x)>=a :

dis(lO**(—G)) renvoie 17. def dist(a) :

En quoi ces valeurs permettent-elles de verifier x=1

la limite de f (x)en +o0? el Elos(iBgRL =

X+=1
Correction
return x

1)
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On peut conjecturer que : lim f(x)=1et lim f(x)=-o

2) La droite d représente une asymptote horizontale a la courbe C, en +oo ; car
lim f(x)=1
3)

EXERCICE 2

1) Soit la fonction f définie par : f (x)= € x_l'

a) Tracer la courbe de la fonction f sur x [—4;4] ety e[-1;5].

b) f est-elle définie en 0 ? Admet-elle une limite en 0 ? Si oui laquelle ?

X
1

1+ex

2) Soit la fonction f définie par : f (x)=

a) Tracer la courbe sur x e[-5;5] ety e[-5;5].
b) f est-elle définie en 0 ? Admet-elle une limite en 0 ? Si oui laquelle ?

Correction
1) a)

-4 -3 2 4 0 1 2 3 a

b) fn’est pas définie en O car elle a l'interdiction du dénominateur nul ; mais elle
admet comme c’est clair par lecture du graphe une limite finie en 0 égale a 1
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=1

5 . . - eX - 1
c’est une limite usuelle du cours Img
X—> X

2) a)

b) fn’est pas définie en O car elle a l'interdiction du dénominateur nul ; mais elle
admet comme c’est clair par lecture du graphe une limite finie en 0 égale a 0

Lo X
On peut calculer sa limite lim—-—=0

x—0

1+ex

EXERCICE 3
Déterminer les limites en +oo et —oo des fonctions suivantes :

2
1) f(x)=5x>-3x+1 2) f(x)=3x-5+——
) (%) ) F() X+2
3) f(x)=-2x"+x*+3 4) f(x):1+eix—2eX
Correction
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D®» lim f(x)=1lim5x*-3x+1  présente une forme indéterminée

X—>+00 X—>+00

Donc on factorise par le facteur dominant ; d’ou :

O e

Car lim5x’ =+ et lim izz lim = =0

X—>+00 x—+0 By X—>+o0 5X3

» lim f(x)=lim 5x>—3x+1  présente une forme indéterminée

X—>—00 X—>—00

Donc on factorise par le facteur dominant ; d’ou :

lim £ (x)= Jirgosx3(1—5—i’2+5—;j:_oo

Car lim5x°=—o et lim izz lim ig=0
X—>—a0 x—-» By x—-0 By
) ) 2
2) > lim f(x)=lim3x—5+——=+w
X—>+00 X—>+0 X+
i ) 2
Car lim3x—5=+w et lim——=0
X—>+00 x—>+ooX_|_2
) ) 2
» lim f(x)= lim 3X -5+ —— =+
X—>+00 X—>+00 X+2

Car lim3x—-5=+w et lim i:0

X—>+00 X—>+00 X +

3) » lim f(x)= lim—2x*+ x* + 3 présente une forme indéterminée

X—>+0 X—>+00

Donc on factorise par le facteur dominant ; d’ou :

Iimf(x)=|im—2x“(1+ S )z—oo

X—>+00 X—>400 2X —2X4
) ) 1 . 3

Car lim-2x*=-w et lim— = lim——=0
X—>400 X—+0 — X x—>+0 DY
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» lim f(x)= lim—2x"+ x* + 3 présente une forme indéterminée

X—>—00 X—>—00

Donc on factorise par le facteur dominant ; d’ou :

Iimf(x):lim—2x“(1+ = 34}_00

X0 X0 2x%  =2X
: " : .3

Car lim-2x"=—o0 et lim ——=lim ——=0
X—>—0 Xx—-0 29X x—>—0 —2 X

4) > lim £ (x)= lim 1+ = — 2" =

X—>+00 X—>+00 e

Car Iimi:O et lim—-2e* =—w

X—>+00 e X—>+00

> lim £ (x)= lim 1+ = — 2¢* = o0

X—>—00 X—>—0 e

Car lim = = 4o0 et lime*=0

X—>— @ X—>—00

EXERCICE 4

Determiner D, des fonctions f suivantes puis les limites aux bornes de D, .

X* +3 X
f = f =
b ) 1-X 2) F(x) x*+1
X+2 3-5e*
3) f = 4) f —
) (X) (X+3)2 ) (X) 1+2ex
Correction
2
1) f(x)=xl +X3 ; D, ={xeR/1-x#0}

={xeR/x=1}
= |—o0;1[ U JL; 400
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2
o lim f(x)= lim X+

X—>—00 x>-o 1—X

3
x(1+2j 3 1
— lim ——% 72— 4 (car lim == lim ==0)

X——0 1 X——00 X2 X——o0 X
X

2
o lim f(x)= lim X+

X—>400 x>+ 1—X

x2(1+32j
= lim ——*/

X—>+0 X (1 _ 1]
X

3
X| 1+—
. X .3 .1
= lim ————<%=-0 (car lim—==Ilim==0)

X—>+a0 ( 1 x>0 X2 x>0 X
X
¢ 1) =lip R coar p(1-)=0
()=l (ar i) =0)
2) f(x):;(—3 ; Dy =R = J-o0;+00[ ; car (VxeR); x*+10)

X +1

3
e lim f(x)=lim —
X—>-o0 x>0 X 4]
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3
= lim

X (1+ 12)
X

= lim =—oo (car lim %:0)
X——0 1 X—-0 X
1+
X

3

. . X
e lim f(x)=lim —
X—>+0 x—>+0 X< +1

_lim —X =40 (car lim—=0)
X—>+00 1 X—>+00 X
(1+ 2]

3)» lim f(x)=lim
) X—>—00 ( ) x—>—oo(X_|_3)

[+2)
“imEx— X _o(car lim 2= lim1=0)

X—>—0 X—>—00 2 X—>—00
X (1+6+92j X X
X X
. . X+2
» lim f(x)=lim
X—>+00 ( ) x—>+w(x+3)2
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A X+2
= lim ————
x>+ X° +6X 49

x(1+2]
— lim X

hedid X2(1+6+92j
X X

.1 .1
——~Z _=0(car lim—==Ilim==0
X—>+00 ¥ ( 6 9 j ( X—>+00 X2 X—>+00 ¥ )

) . 3-5e* i
4) » lim f (x)= lim =3 (car lime*=0
) X——00 ( ) x——0] 4+ 2 ( X—>—00 )

> lim f(x)= lim >
X—>+00 x—+0 ] 4+ 2

i—5 e*

. e*
= lim
x—too [ ]

—+2 e

. 5 i
= lim =— (car lime* =+x)

xoto ] 2 X—>+00

EXERCICE 5

2x°

Soit la fonction f définie sur R —{-1;1} par : f(x):m

1) Tracer f sur x e[—4;4] et y €[-10;10]: graduations 1 sur (Ox) et 2 sur (Oy).
Conjecturer les limites en +oo et +1.

2) Démontrer ces conjectures
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Correction
1)

On conjecture que lim f(x)=lim f(x)=-2 etque lim f(x)=lim f (x)=+w

X—»—00 X—>+00 X——1 X—1"

2

2)Ona:» lim f(x)=lim

x>0 x>0 (14X)(1-x)
. 2X?
= lim >
x>0 ] —X
2
= 1im 2—’;2 -2

» De méme lim f (X) =-2

X—>+00

2
> im0 = im sy~ (im (%) =0)

. . 2x? . N
> lim ()= lim Sy =+ (im(i-x)=0)
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EXERCICE 6

Déterminer les limites suivantes a [’aide du théoreme de composition :

. N _9y2
1) lim v=x*+x* +x 2) lime™™

. -x+1 . 1
3) lim 4) lim
) im x* +1 ) x>l 1 — x?
5) lim cos(”XJrlj 6) lim cos(ix]
X—>—00 X+ 2 X—>+0 e
=2 =2
7) limexs et limex® 8) lim e
X—-5" x—>-5" X—>+00
Correction
i . 1 1 .1 .1
1)Ona: lim-x*+x*+x= |Im—X3(1————2)=+oo (car lim = = lim ==0)
X—>—00 X—>—00 X X X—-0 X X——0 X
Et lim JX =400 ; donc par composition des fonctions x - —x +Xx? + X et X —> /X on
obtient lim v/—x® + X + X = +o0
- 2 - 2 5 - 1
2)Ona: lim-2x"+5=lim-2x°| 1-— |=—0 (car lim—=0)
X—>+00 X—>+00 X X—>+00 X
Et lim e* =0 ; donc par composition des fonctions x — —2x*+5 et X > e* on obtient
lime 2+ =0

1
—X+1 X[_ij
3)Ona: lim— :Iim—1
xo—0 X°+1 x> )(2 (1+j

1
C
X0 (car lim==0)

X——0 X (1+ 1) X——0 X
X
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—X+1
X°+1

Et v/0=0 ; donc par composition des fonctions x — et X > /X on obtient

i 1 .
Ona: lim —=+o0 (car lim1-x*=0")
x->-1"1— X x—>—1"

etXH\/Y

Et lim JX =00 ; donc par composition des fonctions x =
—>+0 —X

On obtient lim

1
o

X(ﬂ+j
5) Ona: lim 2L jim LX)

x>0 X 4 2 X—>—00 X(1+ 2)
X

(ﬂ+1) 1
= lim~—2X/ (car lim ==0)

=7
X—>—00 (1+ 2) X——0 ¥
X

Et cos(z)=-1; donc par composition des fonctions x

= 400

aX+1
X+ 2

et X >cos(X)

On obtient lim cos(”X +1j =-1
X0 X+2

6) Ona: Iimizo (car lim e* =+w)

X+ @ X—>+o0

Et cos(0)=1 ; donc par composition des fonctions x Heix et X > cos(X)

On obtient lim cos(ix) =1

X—>+00 e

=2 2

7) limex® et limexs
X—-5" X—-5"
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» Ona: lim _—2:+oo (car lim x+5=07)
x->5 X+5 X—>-5"

. . . -2
Et lim e* =+ ; donc par composition des fonctions x — 15 et X > e*
X—>+00 X +

-2
On obtient lim e**® =40

X—>-5"

> Ona: lim —2 (car lim x+5=0")
x>5" X+ 5 X—>—-5"

. . . -2
Et lim e* =0 ; donc par composition des fonctions x — iE et X —»e*
X0 X+

-2
On obtient lim e*5 =0

x—>-5*

8) lim e

X—>+00

Ona: lime™** =Ilime*xe™ =0 (car lime™=0)

X—>+0 X—>+00 X—>+00

Et +/0=0 ; donc par composition des fonctions x e et X > X
On obtient lime™* =0

X—>+
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